

**NUMERUL 10 BANI  
ABONAMENTELE**

INCEP DE LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNA  
si se plătesc tot-d'una înainte

La București la Casa administrației

La Județe și Streinătate prin mandate postale  
Un an în țară 80 Lei; în Streinătate 50 Lei  
Găse luni 15 " 25 "  
Trei luni 8 " 13 "

Un număr în streinătate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE ÎNAPOIAZĂ

ADMINISTRAȚIA  
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 34)

# Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în cas!

V. Alexandri

**NUMERUL 10 BANI**
**ANUNCIURILE**

la BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai  
la ADMINISTRAȚIE

la STREINATATE, direct numai la administrație  
și la toate Oficiile de Publicitate

Anunțuri la: IV . . . . . 0,30 h. ban/ă  
III . . . . . 2,- lei  
II . . . . . 3,- "

Un număr vechi 20 bani

REDAȚIA  
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 34)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANU

## Situația guvernului

### Minister de copii

Infernul fiind și el pavat cu bune intențiuni, e permis și guvernului D-lui Aurelian să se arate animat de cea mai sinceră dorință de a aduce pacea în câmpul luptelor politice.

Dacă cum-va îi e permis a voi bine, nu înseamnă că, fiind om politic, să te apropie de marginile naivității copilărești.

În ședința de ieri a Camerei, D. Aurelian a fost întrebat de D. Grădișteanu asupra motivelor căderii fostului guvern, a intenției celui prezent și asupra soluției chestiei Ghenadie. El bine, asupra ultimei chestii D. Aurelian azi, ca și D. Lascar în ședința de Vineri, a declarat că chestiunea se va dezlega cu «bine-voitorul» concurs nu numai al majorității și al D-lui Fleva, dar chiar cu acela al tuturor oamenilor de bine. Puțin a lipsit ca primul-ministru să nu facă apel chiar și la conservatori și la socialiști. Agronomul școlii de la Herestrau își face deja planul unei *Arcaii ferice*, în care partidele să-și dea mâna, fericea să sosească pe pământ și dușmanii de ieri, dându-și mâna, să uite trecutul, să trăiască fericiți și mulțumiți în prezent, iar cu ochii să privească viitorul plin de făgăduințe. Ca tablou, firește aceste năzuințe sînt frumoase, dar din nefericire timpul *bucolicelor* și al *eglogelor* a trecut și noi ne aflăm în țara rominească, în anul de dizgrație și de ghenadizm 1896, cînd D. Sturdza a adus nedezlegabilă chestiune a fostului mitropolit, cînd D. Fleva a pus-o în discuție și la discreția străzii și cînd conservatorii stau gata, ca partidul liberal, ne putînd să repare prostiile D-lui Sturdza, regele să le arunce batista.

De și într-o situație atît de încurcată, D. Aurelian — ajutat de D-nii Lascar și Porumbaru, doi tineri firește de talem, plini de bună-voință, dar neexperimentați și naivi în politică — crede că va putea, nu numai scapa partidul liberal de naufragiu, dar încă să-l împace și cu celelalte partide și să le cheme ca să-l ajute să scoată carul colectivist din potmolul sturdzo-ghenadist!

D-sa a făcut apel la D. Fleva, și acesta, în situația în care era, a fost fericit, desigur, că poate să reintre în partidul liberal, cu amorul său propriu satisfăcut, cu aureola adevărată sau neadevărată că a doborât pe *ignobilul*, că a îngenunchiat *Oculia* și că a dovedit că nu trebuie tratat ca o cantitate neglijabilă.

Reînțoarcerea D-lui Fleva nu trebuie socotită ca o izbîndă a guvernului actual. Era o soluție fatală pentru tribun, care i se impunea, sub pedeapsa de a rămîne pe vecie un declarat politic. Această reînțoarcere însă, dacă suferă dificultăți, e din partea opusă, din partea membrilor *Oculiei* și a D-lui Sturdza, cari cu drept cuvînt cer D-lui Aurelian să nu fie complet sacrificat și să iasă din această aventură mai puțin murdărit de cît ar dori-o D. Fleva.

Același lucru se întîmplă cu chestiunea Ghenadie. Guvernul ar voi să o rezolve ori cum ar fi. El însă trebuie în această chestiune să împace și interesele fostului mitropolit, și pe acele ale D-lui Sturdza, precum și pe acele ale D-lui Fleva. Toate aceste interese sînt însă potrivnice unul altuia, și D. Aurelian, cu toate

declarațiunile sale de frăție și pace generală, nu este în putință să dea o dezlegare care să mulțumească pe toată lumea.

Guvernul actual a făcut greșala că a primit puterea înainte de a avea o soluție în toate chestiunile pendinte și a crezut că, odată la putere, va găsi mijlocul potrivit pentru împăcarea tuturor. Azi această grabă și-a dat roadele. Guvernul cere vecinic timp ca să se hotărăscă, toameala merge greu de tot și ministerul D-lui Aurelian ne dă trista priverile a unui guvern fără autoritate, fără busolă, — nenorocită barcă abandonată în furia valurilor luptelor politice.

Cum va țesu la liman, cine poate ști. Nu ar fi de mirare chiar ca ministerul Aurelian să nu fie de cît *visul unei nopți de iarnă* și să dureze mult mai puțin de cît ține timpul rozelor.

Const. Mille

### SATIRA POLITICA

#### Se împacă ori nu se împacă?

De trei zile încoace, gura nu-l mai tace... D-lui Fleva. D-sa anunță că se va împăca cu guvernul, iar guvernul declară că se va împăca cu D. Fleva. Cu toate acestea, Mititi cel cu matele tricolore vestește la rîndul său că, în ziua în care Fleva va reîntra în partidul liberal, dînsul își va prezenta demisia fără timbru de 25 bani.

Acuma lată marea chestie a zilei: se împacă ori nu se împacă.

Dacă se împacă, o să avem demisia lui Mititi, caterisirea lui C. F. Robescu, umilirea Oculii și desfacerea în total a mobilierului noului club liberal-democrat. Dacă nu se împacă, o să reavem intruiri la Dacia, apeluri către cetățenii Capitalei, asalturile lui Păpucică și floccăla pe piața Testrului.

Iată ce ușor este ca să fii profet, cînd ai de a-face cu liberalii.

Vax.

### Repaosul de Duminecă

Repaosul de Duminecă, din nou a venit în discuțiunea Parlamentului. S'a admis urgența, cu tot discursul reacționar al principelui Gr. Sturdza, care la toate ocaziunile ține să se facă de răs.

Chestiunea *repaosului de Duminecă*, știut este că se agită de aproape opt ani de zile. Ea trebuie neapărat rezolvită, de oare-ce interesează o întreagă clasă de oameni, pe *funcționarii comerciali* de toate categoriile, pentru cari această reformă a repaosului odată cu săptămîna, este absolut trebuincioasă.

Această reformă are avantajul că poate fi aplicată fără a lovi în elasa patronilor. De îndată ce măsura este generală, de îndată ce prăvăliile sînt toate închise, patronului nu-i mai este teama că pe cînd el stă închis, concurentul din față deschide, și astfel îi ia mușterii. De câte ori s'a încercat prin bună înțelegere ca să facă această reformă, s'a găsit neguțătorii prea laconi ca să-și calce cuvîntul dat. O lege însă, cu pedepse aspre pentru contravenienți, e de natură a înlătura aceste dificultăți.

Funcționarii comerciali, însă, să nu uite că trebuie să se agite, să se miște, și azi cînd legea a venit la ordinea zilei, ei sînt dator să arate Parlamentului că această reformă le este neapărat trebuincioasă.

Sfinx.

### SATISFAȚIA

Am auzit că actualul guvern ar fi hotărît să dea tot felul de satisfacțiuni opiniei publice; cu toate acestea acele satisfacțiuni nu sosesc.

Dacă ne uităm la cele ce se petrec la poliție și la primărie, adică acolo unde staționează în paragrafele bugetare, șeful bandelor și al bandiților, constatăm că nu s'a făcut aproape nimic în interesul dreptății și pentru mulțumirea opiniei publice.

La primărie, D. C. F. Robescu a declarat categoric că sînt curate minciuni vorbele cum că agenții comunali au figurat în capul bandelor; D-sa a tăiat vorba scurt celor cari cereau satisfacție și a dat să se înțeleagă cum că nu se va atinge de nici unul din șefii de bande, cari figurează în poliția comună.

La prefectura poliției, același lucru. Afară de înlocuirea inspectorului Antonescu, toți cei-lți bătuși stau pe loc. Ceva

mai mult, înțita grijă a D-lui Caton Lecca a fost să elimine din serviciu pe D. inspector Teodor Vasiliu, care s'a purtat în chipul cel mai corect și căruia presa independentă nu poate de cît să-l adreseze mulțumiri.

Și, pe cînd Vasiliu, funcționarul care n'a provocat nici o nemulțumire, a fost depărtat, cei-lți sălbateci organizatori de bande stau pe loc.

Asta se cheamă satisfacția opiniei, D-le Lascar?

Stop.

### ACTUALITĂȚI

Caton Lecca



Noul prefect de poliție s'a distins printr-o îndelungată carieră a' d'oceri. D-sa a studiat, pe semne, arta de a țoca, cînd sint ani de zile de cînd nu deschide gura în Parlament, și cînd o deschide este numai pentru a mormăi.

Iată un tînd, de treabă într'altfel, dar absolut lipsit de mijloacele intelectuale cari înalță. Iși datorește noua funcțiune absolut numai protecțiunii D-lui Dimitrie Sturdza și influenței electorale pe care numeroasa familie a Lesculeștilor o are în județul Bacău.

Socot că are să se facă un medioru prefect de poliție. Pufin comunicativ, foarte pufin mîndros, nu va putea trece peste toate greutățile ce-i vor țegi în cale.

De alt-fel de astă dată cariera îi va fi scurtă.

Vardalabum.

### Situația guvernului

Interesul partidului. — Chestia personală. — Șefii. — Părerea D-lui P. S. Aurelian. — Cum stau lucrurile.

D. P. S. Aurelian și noii miniștri votesc cu ori-ce preț să tranșeze chestia Ghenadie și să facă și împăcarea cu D. Fleva.

De aceea la consiliul de miniștri ce s'a ținut ieri, au chemat și pe D-nii D. Sturdza și Eugeniu Stătescu.

#### Interesul partidului

La acest consiliu D. V. Lascar a luat cuvîntul și a declarat cam următoarele:

— D-lor, eu cred că avem datoria să rezolvim chestia Ghenadie și aceasta în interesul partidului.

Dacă nu rezolvim afacerea Ghenadie, trebuie să ne retragem de la putere. Or, aceasta ar însemna să dăm o dovadă de incapacitate de a governa, ceea-ce ar constitui o teribilă lovitură pentru partid. Să nu se creadă însă că noi, revenind asupra chestiei Ghenadie lovim în șefi, dar și șefii trebuie să facă oarecari concesii partidului.

#### Chestia personală

Afară de aceasta, a spus D. Lascar, nu trebuie să se uite că sîntem cîțiva în cabinet pe lingă cari s'a făcut multe și mari înțînsețe ca să intre în minister.

Am făcut mari sacrificii cedînd, și aceasta numai în interesul partidului. Credeți că ar fi bine și drept ca după trei zile să fim siliți a părăsi guvernul? Da, așa ar fi trebuit să se întîmple dacă noi, înainte de a intra în minister, n'am și făcut declarații formale că nu putem să facem parte din minister, de cît dacă se revizuieste procesul fostului mitropo-

lit și dacă vom fi lăsați să facem împăcarea cu fleviștii.

#### Șefii

D. Eug. Stătescu a repetat părerea D-sale, că crede că ar fi bine ca **partidul liberal să se retragă de la putere și să cedeze conservatorilor situația, ca ei cari agită în chestia mitropolitului, să găsească și soluția.**

Procedînd ast-fel, liberalii se vor reconstitui în opoziție și vor reveni oare țute la putere.

Dacă însă D sa nu este ascultat, guvernul poate să se atingă de chestia Ghenadie, dar intru atît, intru cît soluția ce ar da nu ar fi un hîlan pentru fostul guvern, în care nu trebuie să se uite că au figurat șefii partidului.

D. Dim. Sturdza a fost și mai categoric. D-sa a spus că admite să se redea arhieria lui Ghenadie, dar nu poate permite ca el să se prezinte măcar un minut în Capitală ca mitropolit primat.

În ce privește împăcarea cu D. Fleva, D-sa a spus că guvernul poate să-și asigure concursul D-lui Fleva, dar fără ea să se dea acestuia vre-o importanță situație oficială, caci atunci D-sa ar fi silit să rupă relațiile cu guvernul.

#### Părerea D-lui P. S. Aurelian

Primul-ministru spune că guvernul va ține seamă de părerea șefilor și va ști să împace interesele partidului cu susceptibilitățile șefului.

Și imediat ce s'a dus la Cameră, D. Aurelian a comunicat D-lui Fleva cele petrecute și i-a cerut să stea în expectativă încă vre-o cite-va zile, pînă se va găsi soluția.

#### Cum stau lucrurile

Aci stăteau lucrurile pînă a seară. Guvernul nu are încă soluția în chestia Ghenadie și nici împăcarea cu D. Fleva nu s'a putut face.

D. Aurelian caută cu felinarul lui Diogene soluția pe care **Conu Ghiță n'a descoperit-o încă în Pidalion și nici în Sf. Ion Gură-de-aur.**

În cercurile liberale, ideea mai mult acreditată este că guvernul actual nici nu va găsi o soluție la chestia Ghenadie.

R.

### Alegeri singeroase

Convocarea Sobraniei. — Arestarea D-lui Toncoff. — Sfirșitul Comediei.

#### Convocarea Sobraniei

Sobrania bulgară este convocată pentru ziua de 1 Decembrie.

D. Stoiloff și colegii D-sale vor putea conduce de la acea dată, destinele Bulgariei după placul lor, caci ultimele alegeri s'au dat lui Stoiloff o majoritate zdrobitoare.

Modul înă cum D. Stoiloff și-a format majoritatea în Sobranie, este din cele mai condamnabile, caci în timpul algerilor, pămîntul bulgar a fost udat de sîngele poporului, iar mormîntul lui marcanți ai opoziției au fost arestați, bătuiți și puși ast-fel în imposibilitate de a lupta.

#### Arestarea D-lui Toncoff

La Sofia, sub zidurile palatului princiar, populațiunea a fost crunt bătută și împiedecată de a merge la urnă, iar D. Toncoff, cel mai energic și mai capabil șef al opoziției liberale, a fost arestat, pentru a fi implicat într'un proces de răzvrătire inventat de D. Stoiloff spre a zdrobi ori-ce opozițiune.

Cu această Cameră aleasă de poliție și numai grație vîrsării de sînge, D. Stoiloff speră a conduce Bulgaria în politica antinațională și rusofilă pe care de doi ani a introdus-o în principatul vecin.

Cu toată majoritatea din Cameră, situațiunea D-lui Stoiloff și chiar aceea a prințului Ferdinand, este însă foarte slabă, caci toate partidele politice din Bulgaria, începînd de la stambuloviști și sfîrșind cu caraveloviști, cei mai înfocați inimiți ai prințului, și-au dat mâna pentru a răsturna pe Stoiloff, iar la nevoie și pe însuși orgoliosul prinț Ferdinand.

#### Sfirșitul comediei

D. Stoiloff speră a putea domni cu sistemul întrebîntat stă dată de Stambuloff; el crede că va zdrobi opoziția prin persecuțiuni și mîsceluri, dar se înșală, caci în primul rînd, e prea mic din toate punctele de vedere pentru a se putea egala unui Stambuloff, și apoi are în contra sa tocmal pe stambuloviști, partidul cel mai curajos din Bulgaria, aliat cu caraveloviștii și zancoviciții, cari sînt cei mai periculoși conspiratori orientali.

Cu o ast-fel de opoziție, și prințul Ferdinand și D. Stoiloff se expun a vedea în curînd sfîrșitul domniei lor, și a împărțaji soarta deședatului Stambuloff.

Val.

### FIZIONOMIA CAMEREI

Ședința solemnă.

Încă de la ora unu, deputații intră în incintă. Toți își spun încet:

— El, ce mai e nou?  
— Vorbește azi?  
— Fac declarații?  
— În ce sens?  
— S'a împăcat?

Și toți sînt îngrijați, toți caută adevărata situație a lucrurilor, pe care nu o știe nimănui.

Iaca și konu Năstase. Dacă nu mai are portofoliu nici nu mai fumează. Vai, sărmana turetea! Stă singură pe cracă, cu pliscul în pămînt și geme și oftează!

— Ce e nou, koane Năstase?

— Nu știu nimic, eu nu sînt ministru.

În tribuna presei o aglomerație neobișnuită. Reporterii parlamentari, redactorii și directorii, toți sînt grămădi.

— Cară va să zică azi e momentul.

— Da, a sosit!

Iaca și miniștrii. Unul după altul, se așează pe banca ministerială, numai KK. Ghiță e foarte grabit.

— Dar de ce pleacă Mirzescu? întreabă X.

— Se duce la Senat. S'apoi n'are de ce sta; în chestia Ghenadie el și-a dat consultația, răspunde Z.

În fața băncii ministeriale stau, zgrebuliți, înghesușiți, piperniciți, istoviți, ofliți, amicii D-lui Fleva. Privind la el, și se pare că stînt gata să strige cu glas leșinat și tărăgănat:

— Mi-e foame!

— Mi-e sete!

D. Aurelian are mîinile în pozunar, dar se uită cu coada ochiului la D. Pherechide, care îi face semn să se astîmpere.

D. Ionel Grădișteanu se ridică.

— Cine sînteți și ce voiiți? Sînteți tot D. Sturdza, adică căpușala vechiului guvern, sau alt guvern?

D-nii Lascar și Poru. baru murmură. D-nii Cantacuzino și Stoicescu răspund afirmativ.

Dar D. Grădișteanu își potriviște ochelarii pe nas și continuă:

— Ce aveți să faceți în chestia Ghenadie? Cu D. Fleva o să vă împăcați? Dar nu va veți împăca cu D-sa, pînă ce nu veți da satisfacție la pretențiile ce ați formulat.

— Coda! coda! coda! strigă 20 de deputați.

— Face pe șiretul!

— Asta-l curat! încurcă-l, drace!

D. Aurelian se ridică, își strînge odată cu coatele betelia pantalonilor, suflă pe nas, se rezăimă de pupitură și începe:

— Domnilor deputați.

Tăcerea este mormintală. Nișă mușca nu mai bîzîie.

— Să ascultăm!

— Tăcere!

— Atențiune!

Se aude din toate părțile.

Fleviștii sînt ca făclia de galbenă ceară, miniștrii tremură, Camera e încrămănită.

— Credeam, spune D. Aurelian, că declarația precisă pe care am cetit-o cînd s'a prezintat noul guvern, ne scutea de ori-ce nouă explicații. Dar D-v. nu sînteți mulțumiți, mai voiiți și altele. Ei bine, vi se vor da, și încă destule...

Pressa delirează.

— Vom avea noutăți! strigă junii ziaristi.

— Nu prea, răspunde un vechi gazetar. Vom avea de scris vorbe multe, dar prea puține declarații de înregistrate.

— Ai dreptate, adaugă altul, Aurelian e ca moara: cu cît se învrîtește mai tare, cu atîta macină mai puțin.

— D-lor, cine sîntem?

— Tăcere! Tăcere!

— Să ascultăm!

— Cine sîntem? Dar ce, țara nu ne cunoaște?

Sînt de 20 de ani profesor la școala de la Herestrau, D. Porumbaru la școala liberă de științe de stat, D. Cantacuzino director la *Voința*, D. Mirzescu avocat al lui Ghenadie!

Asemenea oameni se întrebă cine sînt și ce votează? Permiteți-mi, dar aceasta îmi pare o copilărie. A, dar poate veți voi să-mi spuneți că eu nu cunoașteți pe D. Șendrea? Atîta ar lipsi să nu cunoașteți pe M-n Duc, om celebru și în Evropa.

— Așa-i! așa-i! strigă membrii majorității aplaudînd cu frenetie.

— Ce vom face în chestia Ghenadie? Vom da cea mai practică și cea mai potrivită soluție! Ce vom face cu D. Fleva? Ceea ce marile sentimente dictează omului de inimă!

Care va fi atitudinea guvernului? Ne vom conduce de liberalizimul luminat!

— Bravo! bravo! bravo! urlă Camera.

Dar un bătrîn deputat, întrebă ce zice despre discursul D-lui Aurelian, răspunde:

— Frățioare, vezi D-ta, ce să zic, am pățit-o și eu ca dascălul din plesă lui Alexandri: *Diogene pe butoi*.

— Care butoi, al lui nenea Tache Giani?

— Nu frate, nu butoi degert.

Un moșier avea un băiat și, ne mulțumit cu dascălul din sat, s'a dus în Capitală și i-a adus un her profesor. Era ras la muștați și purta cotele ca Konu Ghiță d'o pilda, că așa se purtau pe vremuri toți doftorii.



Într-o zi, her profesor se întâlnește cu dascălul satului și, din una din alte, se lasă la discuție asupra modului în care ar trebui făcută învățătura copiilor. Bietul dascăl, își sugăruie cum putea părea, dar her profesor îl înfundă cu citații din Aristot, Omer, Socrate, etc. Her profesor spunea: — Eu am dreptate, D-lor, și voi face, precum zice Aristot, care spune: Așa! și așa! și așa! și așa! și așa! și așa. Cum zice Omer! Socrate zice: Așa! și așa! și așa. Cum zice Socrate! Socrate zice: Așa! și așa! și așa. O fi zis, înșiorule, așa și așa Socrate! dar n'am înțeles nimic din așa și așa al lui neona Aurelian. — Tăcere! vorbește D. Scorțescu. — Vă rog, D-lor, să nu încheiați discuția, pentru că chestia e gravă! — Ba nu, s'o încheiați! se aude o voce răgușită! Era D. Aslan. — A mincat eu cireșe! strigă o voce. — D. Fleva, s'a ridicat, dar nu se aude nimic... D-lui va mai aștepta... va spune altă dată ce crede... va vedea... — Vorba țiganului, spune o voce, și citora răgușate când mănâncă cireșe!

IMPRESIUNI și PALAVRE

(Din corespondența lui Chițibuș cu cetățenii sale).

Imprudențele Chițibuș!

Colțșorul acesta mai rămăsese ne stropit de singele și de noroiul politicii. Domneal peste el ca un rege, alintat de femelele noastre condele. Nu-ți era oare destul? Rîvnegii la gloria efemerelor ministere? vrei ca numele tău să curgă în givolul de noroi înșingurat? să fie purtat de vijeliasele aripi ale revolțelor de stradă? ce iluzie îți faci? unde este obiectivul tău bun simț? Ce sticleț—afară de cîrpițul femeșcului tău cortez—îți ești în cap? Al putut oare să-ți închipuiești un singur minut că pacnic și indiferent Aluta te va urma pe o astfel de cale? că mina ei ar iscali alt-ceva de est inofensivă—și cu totul lipsite de or și ce pretenție artistică—ei schițe culuse în virful condelului? Nu, Chițibuș, amicul meu, Lasă altora marota politică scuturată cu aștia furie, și mai ales lasă bițele femei în pace, nu le mai scoate din minți tocmai tu, amicu lor! De-abia închebaseși cite-va în jurul tău, începuseși să le disciplinezi, să le mai aduci la cunoștință cu cite-va sfîrșituri ironice, să le dai gustul condelului și tot tu vrei să le destrăbăli, să le bagi în cap idei dintr'alte lumi? Să-ți spun drept, de mai dai semne de astfel de intenții, voi fi silit să mă lăsu rămăas bun de la tine, căci la ce ar fi bun să facem amindouă dizidență și să ne batjocorim ca doi șefi de partid? Da, și-o declar cu lacrimile în ochi, aș renunța la prețioasa tribună, or ești de scump m'ar costa; aș șterge ori-ce urmă a fericitelor timpuri când domneal ca un rege ne turburată, alintat și dezmerdat și aș zice cum zic ori de câte ori pierd cite-va care lasă un gol în viața ori în sufletul meu: ut fata trahunt.

Aluta

Sobrania bulgară

SOFIA, 26 Noembrie. — Opoziția, care în Camera precedentă număra 50 de membri din 150 de deputați, este redusă în Camera actuală la 15 membri. Partidul unionist care forma aproape jumătatea majorității în Camera precedentă, a suferit pierderi serioase pe cînd partidul D-lui Stoilov s'a întărit într-un mod simțitor. Noua majoritate guvernamentală se va compune probabil din 24 unioniști, 12 musulmani, iar restul Camerei, afară de 15 membri ai opoziției, sînt partizanii direcți ai guvernului.

Protestul sîrbesc

CONSTANTINOPOL, 25 Noembrie. — Miniștrii Sîrbiei și Muntenegrului protestează în contra alegerii mitropolitului din Uskub. BELGRAD, 25 Noembrie. — Un meeting s'a ținut lângă Vranja. 2000 de persoane au protestat în contra alegerii din Uskub.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

Camera italiană

ROMA, 26 Noembrie. — Camera deputaților. Răspunzînd la o interpelare asupra politicii interne, D. di Rudini zice că de și recunoaște nobilitatea oare-căror sentimente, totuși trebuie să împedice de a se trimite ajutoare populațiilor din Orient, cari s'au revoltat față în contra guvernului otoman. D. di Rudini adaugă că îndeplinind această penibilă datorie, guvernul italian poartă totuși cel mai viu interes acestor populațiuni, ceea ce este dovedit prin întreaga sa politică orientală.

CRONICA

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

Pulsul provinciei

Acum cînd în țara noastră eminentele agricole prin faptul că L. P. S. Aurelian se află la cîrmă, evenimentele se precipită cu o înțeață de șapte sute de chilometri pe oră, simț o adevărată plăcere să pipăi în toate dimineațele pulsul provinciei, ca să mă plioroloresc într-ale localităților treburi. În toate zilele de lucru citesc în Libăralul Galațean: Voința cătaonilor zisă și Voința Porcului iar în glumă și Voința Galaților, redactată de cel mai prima sugaci, Mogol, pretinde că intermarii au dreptul, că nu e un abuz cînd în intruniri în localități de școală. Iar Urleanu, șeful Mișel e și tînar și harpașon și apără procese în potrița primăriei.

INFORMATIUNI

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

D-nii V. Lascar și C. F. Robescu

Intre D-nii Lascar și C. F. Robescu s'au ivit neînțelegeri cari vor provoca retragerea patronului bandelor de la primăria Capitalei. D. Vasile Lascar a cerut D-lui Robescu să-i dea o listă de mai mulți agenți comunali, cari au bătut lumea la 16 și 17 Noembrie, în calitate de șefi de bande. D. Robescu a refuzat, negînd existența șefilor de bande.

INFORMATIUNI

Cunoscutul ziarist rus, prințul Metoerkiy, a început în zilele rusești o serie de articole prin cari vorește să dovedească deosebirea de interese între Franța și Rusia în chestia orientală.

Franța, zice Metoerkiy, are în Orient numai interese pecuniare, pe cînd Rusia este împinsă de motive religioase, cari nu pot admite apărarea intereselor meschine francezești. Pe tema aceasta, prințul Metoerkiy se înceară să convinge pe politicianii ruși că alianța cu Franța este o nenorocire pentru Rusia. D. Mircescu, ministrul cultelor și instrucțiunii publice, a avut ieri, la Senat, o convorbire destul de îndelungată cu D. Maiorescu. Au discutat în privința scandalurilor de la Universitate. Conu Ghiță a rugat pe rector să înceteze orice acțiune, de oare-ce toți bălăușii vor fi dați peste ote-va zile în judecată. Tribunalul de Ilfov a admis eliberarea pe garanție a lui Florescu, implicat în furtul de la finanțe. Contra știrilor date de unii confrăți, aflăm că dintre actualii inspectori de poliție numai D-nii Ionel Antonescu și Durma vor fi înlocuiți. Eri la Cameră, D. Delavrancea urmărea pas cu pas pe D-nii Fleva și Vasile Lascar, pentru a trage cu urechia convorbirea lor. De asemenea, asculta discuția dintre D-nii Aurelian și Ceaur-Aslan, lângă banca ministerială. D. Delavrancea este în Cameră urchia D-lui Sturdza, căruia îi raportează regulat seara tot ce se vorbește în Cameră de D-sa, cum și toate mișcărilor noului guverh. D. Vasile Lascar e foarte indignat de amestecul prei mare al D-lui Sturdza și Stătescu în rezolvirea afacerilor cari de alta vreme agită țara. Am primit portofoliul ca să salvez partidul, și acum îmi pun piedici? a zis D. Lascar mai multor amici de al săi. Ce, vor să mă compromită? De aceea m'au ragat atîta să intru în minister? Să fie sigur D. Sturdza și cu toți amicii săi, că mai curînd părăsesc ministerul, de cât să țin seamă de incapacitarea lor. În noaptea de 23 Noembrie, o ceată de vreo șapte bătauși și agenți colectiviști în cap cu Niță Ionescu-Bambu, cunoscut agent electoral au jefuit și schilodit pe cetățeanul Constantin Lazărescu din str. da Belizar 28. Baniștii, de și prinși și dați pe ni va poliției, au fost puși în libertate în urma stăruințelor puse de colectiviști. D. Stoicescu, ministrul de externe, a sfătuit astăzi pe cumnatul său D. San-Marin, fostul director al poliției, ca să se ducă la D. Maiorescu, rectorul Universității, și să-l declare că nu e adevărat că s'a amestecat în scandalurile de la Universitate. Se zice că D. Maiorescu ar fi cerut guvernului darea în judecată a D-lui San-Marin. D. Stoicescu, p-ntru a împiedeca această eventualitate, a trimis pe cumnatul său la D. Maiorescu, ca să ceară a fi șters din lista bătaușilor. Pentru cetitorii „Adevărului Ilustrat” Un nou gen de avantajii am pus la cale pentru cetitorii Adevărului Ilustrat, cu începere de la 1 Decembrie. Publicul cetitor al Adevărului Ilustrat, fiind compus din amatori de literatură și în mare parte din tinerime studiosă, credem că aducem mare folos punînd la îndemînă fie-cărui din acești ce-

Cunoscutul ziarist rus, prințul Metoerkiy, a început în zilele rusești o serie de articole prin cari vorește să dovedească deosebirea de interese între Franța și Rusia în chestia orientală.

Franța, zice Metoerkiy, are în Orient numai interese pecuniare, pe cînd Rusia este împinsă de motive religioase, cari nu pot admite apărarea intereselor meschine francezești. Pe tema aceasta, prințul Metoerkiy se înceară să convinge pe politicianii ruși că alianța cu Franța este o nenorocire pentru Rusia. D. Mircescu, ministrul cultelor și instrucțiunii publice, a avut ieri, la Senat, o convorbire destul de îndelungată cu D. Maiorescu. Au discutat în privința scandalurilor de la Universitate. Conu Ghiță a rugat pe rector să înceteze orice acțiune, de oare-ce toți bălăușii vor fi dați peste ote-va zile în judecată. Tribunalul de Ilfov a admis eliberarea pe garanție a lui Florescu, implicat în furtul de la finanțe. Contra știrilor date de unii confrăți, aflăm că dintre actualii inspectori de poliție numai D-nii Ionel Antonescu și Durma vor fi înlocuiți. Eri la Cameră, D. Delavrancea urmărea pas cu pas pe D-nii Fleva și Vasile Lascar



CITITI IN PAG. IV NOUA LISTA de PREMII



Ziarele grecești de aci publică articole violente emaniate de la patriarhatul ecumenic în contra aspirațiilor românilor.

Nu este adevărat că ministrul României la Constantinopol ar fi făcut demersuri pe lângă patriarhat în această chestiune. Ministrul n'a luat de alt în mod oficial pe lângă Poarta, care consideră alegerea mitropolitului, ce i s'a comunicat, ca perfect legală.

Printre Grecii din Favor s'au format două partide asupra acestei chestiuni: unul cere comunicarea mitropolitului român, cel-alt, compus din oameni mai serioși, este dispus să cedese dorințelor românilor, temându-se că ar putea să se producă o schismă dacă patriarhatul s'ar pune d'a-curmezisul dorințelor legitime ale populației române.

PERA, 27 Noembrie. — Discursul D-lui Stoicescu, ministrul afacerilor străine, pronunțat în Parlament și declarațiunile D-lui Sturdza făcute la Senat au produs aci osea mai bună impresie.

Buletin Atmosferic

27 Noembrie, 1896

Erî, timp închis și mofnă. Seara ploierii de ploaie. În Oltenia și la munte, a plouat mult. La Strohaia a nins.

La munte și la mare a fost cel mai călduros timp. La Sinala n'au fost îngheț. Ceată groasă a fost la Iași.

Ultime Informațiuni

Neînțelegerile liberalilor

Nuînțese erile din simul partidului de la guvern, taî din ce în ce proporția mîi mari. D-nii Sturdza și Stătescu și-au dat mina pentru a zădărnici cabinetul Aurelian și membrii noului guvern lucrează pe zapete pe lângă deputații și senatorii, ca să-și asigure majoritatea în contra D-lor Sturdza și Stătescu.

Păreră șefilor

Aseară s'a ținut o nouă conferință a comitetului dirigenței al partidului liberal la care au luat parte și membrii guvernului.

D-nii Sturdza și Stătescu au căutat din nou să-și impue vederile, declarînd că D. Aurelian nu trebuie să facă de cît aceea ce vor hotărî șefii. Și în chestia Ghenadie, șefii s'au retras de la putere cînd regele a cerut să se revie asupra hotărîrii Sinodului și au făcut aceasta după ce, consultînd majoritățile, acestea au declarat că nu trebuie să se revie.

Despre împăcarea cu D. Flevea D-nii Sturdza și Stătescu au declarat că aceasta ar fi considerată de D-lor ca o favorită personală.

D. Delavrancea

D. B. St. Delavrancea, într'un lung discurs, a combătut noul guvern, spunînd că partidul trebuie să-și urmeze șefii și e un trist exemplu, este o felonie, ca după ce al hotărîrî că în chestia mitropolitului mai bine să se retragă guvernul de cît să se revie asupra hotărîrii date, alți membri ai partidului să formeze guvernul și să revizuiască cu concursul acelorași majorități, atacarea Ghenadie.

Răspunsul la Mesagi

Sa discutat apoi și asupra răspunsului la Mesagi.

Și în această privință este conflict ou șefii. D. Dim. Sturdza a vroit să dicteze termenii răspunsului, dar D. Ionel Brătianu, raportor, a spus sefului că poate să-l indice în termenii generali răspunsul, dar că redactarea lui îi aparține.

De aci mare nemulțumire, mari discuții.

Ce vrea D. Sturdza

D. Sturdza vrea ca răspunsul Camerei la Mesagi să fie cât se poate de laconic, ast fel ca să se poată închide imediat discuția.

Sturziștii sînt hotărâți să nu lase să vorbească de oât maximum patru oratori.

Guvernul din potrivă ar vroi să se lase discuția cât mai largă, pentru ca să poată amana rezolvirea chestiei mitropolitului până după Crăciun.

De aceea și este vorba ca D. Ionel Brătianu să depue mâine sau cel mult poimîne răspunsul și Lunî să se și înceapă discuția generală.

In contra tutelui

Intre membrii majorității discursul evasiv, absolut fără nici un înțeles al D-lui Aurelian, a produs o mare impresie.

Nu ne așteptam ca mozanul să fie așa fin, spun cei mai mulți. Dacă era erî Sturdza, făcea buleia, s'ar fi aprins și ar fi făcut cine știe ce declarații importante. Mozanul a fost cumpănit, a menajat toate susceptibilitățile și a răspuns la toate chestiile fără ca să spuie ceva.

Și mulți membri din majoritate încep să găsească că D. Aurelian e foarte bun conducător.

Un senator influent în partid spune ea erî:

— La urma urmelor, e colosală tirania acestor șefi (D.D. Sturdza și Stătescu) cari, după ce au fost nedibaci vor ca întreg partidul să sufere consecințele nedibăciilor lor.

Și ast-fel, încetul cu încetul, deputații și senatorii încep să se grupeze în jurul noului guvern.

Aceasta o simt partizanii celor două șefi și de aceea ei sînt hotărâți să bruscheze lucrurile și să facă pe guvern să se decida a urma pe șefi, sau dacă nu, să-l doboare.

R.

In Galați s'a ajuns la o înțelegere între guvernamentalii și așa zisii dizidenți, ast-fel că la alegerile comunale viitoare se va prezinta numai o singură listă colectivă.

A apărut în Monitorul Oficial decretul prin cari D. general de divizie Anton Berendei este numit ministru de război, iar D. Paul Stătescu, inspector general administrativ în locul vscăit.

In Galați a înecat din viață C. Caramfil, unul dintre marii comercianți de chereștele.

D-nii Aurelian și Lascari au cerut D-lui Flevea termen pînă mâine, ca să decidă ce au de făcut în chestia Ghenadie.

Acest nou termen nu va fi de sigur cel din urmă, de oare ce guvernul încă nu a putut să se convingă dacă rupînd-o cu șefii ar fi urmați de majoritate. I mai trebuie timp D-lui Aurelian ca să constate acest lucru.

Erî, un muncitor cu ziua a găsit în calea Victoriei o broșă cu mai multe pietre prețioase.

Pe cînd întraba pe un crevru telal despre valoarea broșei, un agent de poliție interveni, duse pe muncitor la poliție, unde după ce i se luă obiectul găsit, fu dat afară cu porața să se buure că n'a fost și arestat.

Dar broșa ce a devenit?

Un din crevzile pentru cari guvernul nu poate să rezolve chestia mitropolitului este și următoarea:

D. N. Flevea a avut o demisie a mitropolitului. Acea demisie era concepută cam în termenii următorii: „Acum că dreptate s'a făcut și că mi s'a recunoscut nevinovăția reinstalîndu mă pe scaunul de mitropolit-primat etc., demisionez din motive personale etc.”

Regele, căruia i s'a prezentat această demisie, a declarat că nu poate primi o asemenea demisiune cu condiții și considerente și a cerut să i se prezinte o demisie simplă.

D. Flevea a dat fuga la Căldărășani și, împreună cu D-sa, și emisarii guvernului, dar Ghenadie le-a răspuns:

— Demisie simplă nu deî. Revizuiți întâi procesul, să fiu readus pe scaunul Mitropoliei și apoi da.

Acuma guvernul nu știe cum să rezolve chestia, mai ales că are în spinare și pe D-nii Sturdza și Stătescu.

Din Viena ne vine știrea că tinerii Chi au luat hotărîrea să provoace pe toți deputații slavii din reichsrath-ul Austriei, ca să puerădă în mod solidar în chestiunea națională și să protesteze la toate ocaziunile în contra asuprirei ce se face din partea maghiarilor naționalităților nemaghiare din Ungaria.

Acesta e primul rezultat înbucurător al alianței ceho-slovoace, inaugurată la Praga în 26 a lunii trecute.

Erî la Cameră D. Gogu Cantacuzino, ministru de finanțe și director al Voinței, vorba cu D. Ioanovici, primul-redactor al Voinței:

— Te rog să nu-l mai ataci pe Flevea. — Atunci ce să scriu? — Nu știu. — Bine, dar spune-mi ce atitudine are ziarul. Eu trebuie să scriu, dar despre ce să scriu? — Să nu scrii nimic, dacă nu poți scrie de cît despre Flevea. — Autenti!

Iată textul interpelării adresată azi la Cameră guvernului de către D. deputat Politimos:

Intreb pe D. președinte al consiliului și-l rog să-mi răspundă dacă este adevărat că

tratările începute cu liberalii democrași, în chestiunea mitropolitului, care agită țara de atita timp, au fost intrerupte de D-nii foști miniștri Sturdza și Stătescu, și nu se poate găsi o soluțiune din cauza răutății și spiritului de răzburare a acestor doi foști miniștri.

Se bine-vo ască D. președinte al consiliului a mai comunica aceste onor. Adunări dacă și actualul ministru este hotărît a nu da satisfacție opiniei publice și crede că este bine ca partidul liberal să fie lăsat la discreția D-lor D. Sturdza și Eugeniu Stătescu.

D. T. L. Maiorescu a avut azi la Senat, în camera miniștrilor, o lungă convorbire cu D. V. Lascari, asupra barbariilor comise de poliție la Universitate.

D. general Berendei, n'al ministru de război, de și numit de două zile în această funcțiune, nu s'a prezentat nici ieri nici azi Camerei.

Această indiferență a D-lui general Berendei era foarte mult comentată azi la Cameră.

Nouii miniștri nu se ocupă de cît de tratărilor, vele cu D. Flevea și cu redactarea răspunsului la Mesagi.

Ei nu s'au gândit pînă acum la numiri în funcțiuni și nici nu au ceretat proiectele de lege înghetate de foștii miniștri.

Cu aceste lucruri se vor ocupa în timpul vacanșelor Crăciunului, dacă pînă atunci vor mai fi la guvern.

Oculța s'a declarat în contra D-lui D. Sturdza.

D. Cantacuzino, reprezentantul Oculței în minister, a avut o discuție cu șeful partidului asupra răspunsului Camerei la Mesagiul regal.

Acum începe o nouă luptă în sinul partidului liberal și ea se va da cu totul pe față cu ocazia discuției asupra răspunsului la Mesagiul.

D. Politimos, prin interpelarea ce a adresat azi în Cameră, nu a făcut de cît să exprime sentimentul unei părți dintre liberali, cari zic că partidul liberal nu trebuie confundat cu D-nii Sturdza și Stătescu și dacă D-lor nu pot să mai stea la putere, aceasta nu înseamnă că întreg partidul trebuie să se retragă.

Interpelarea D-lui Politimos a căzut ca o bombă și sturziștii erau consternați. Voleștea termenilor din interpelarea D-lui Politimos e cea mai bună dovadă de surescitare a spiritelor în sinul partidului liberal.

DIN IAȘI

— De la corespondentul nostru special — 26 Noembrie, 1896.

Un furt îndrăzneț

V'am telegrafiat despre un furt îndrăzneț comis la prăvălia D-lor Rappaport și V.ks. men.

Procedura hoșilor și instrumentele găsite a rată ca condițiunile în cari s'a săvîrșit furtul sînt identice cu acele ale marelui furt de la D. Daniel, bancher. Am vizitat locul unde s'a comis spargerea și am rămas umiți de îndrăzneala hoșilor. Probabil că ei s'au introdus acolo încă de Vineri seara, căci Simbăta prăvălia a fost închisă. Această părere mi-a fost împărtășită și de D. procuror Lefter Dumitrescu. Pentru a se putea introduce, au fost nevoiți să străine miste obloane de fier înclipe pe gîm năuntru. Au sfărîmat o grătie și au pătruns.

Odată poi, s'au spart două lăzi de fier, pe partea laterală. Din frijire s'artura a fost ast-fel făcută, în cît ei n'au putut ajunge cu mina pînă în fund unde era un plic cu hîrtie de bancă în valoare de peste 30.000 lei. Hoșii n'au luat de cît vre-o șase mii de lei, între cari și vre-o cîteva bonuri. Au lăsat și instrumentele conștinând dintr'o leupă mică a cărei lumină era îndreptată priștr'o deschidere spre locul unde se introduce coarba, precum și un clește cu care au apucat fierul cînd gaura era făcută.

Indrăzneala hoșilor

Ambre lăzi erau așezate spre usă și ferreastra ce dă spre stradă. Și prăvălia este situată în fața mitropoliei, adică în locul cel mai frecventat din Iași. S'a găsit făcut un soi de telegraf din pinză prin care se înștiințau unii pe alții la sosirea cîrui-va. Primele cercetări se fac de către procurorul Lefter Dumitrescu. Prăvălia fiind situată lângă palatul principelui Ferdinand, toată bănușia cade asupra lucrătorilor de la scel palat, printre cari s'au făcut oțte-za areștări.

Vă voiți ține în curent.

O sinucidere

Sergentul de cavalerie Zotta s'a sinucis Duminică la 7 ore dimineața, la hotel Dacia, tragîndu-și un glonț sub ureche. Moartea a fost instantanee. Din scrisoare rezultă că una din cauzele sinuciderii ar fi mizeriile armatei, căci vecinic era pedepsit cu închisoare. Ceea ce însă este curios, e faptul că nenorocitul sergent era rudă de-aproape cu colonelul Negel și decl anevoie se poate admite să fi suferit neajunsuri și mizerii în oștire.

Inaugurarea

În programul inaugurării care s'a fixat definitiv la 1 Decembrie s'au făcut cîte-va modificări, între cari și aceea relativ la sfințirea localului. Unii sînt în contra acestui lucru,

Advertisement for B. D. ZISMAN, CAL. VICTORIEI 44, BUCUREȘTI. Includes an image of a rifle and text describing various types of firearms and ammunition available for sale and repair.

Programul s'a trimis la imprimerie și mîine va fi distribuit. Tot mîine se vor trimite și invitațiunile. Un lucru regretabil însă: D-na Valerie Nilda, emnoscuta cîntăreață a Ingulii, se ofarise a cînta la inaugurarea rolui Margaretei din Faust în câștig. Primarul a respins însă propunerea.

Vezi urmare la pag. IV-a

DOCTOR RADOVICI — De la Facultatea de Medicină din Paris — de consultații de medicină internă de la 3-5 CALEA VICTORIEI, III. 582-20

CEI MAI BUNI GALOSI SI SOSONI GALOSI SINT OBI DIN FABRICA RUSEASCĂ DE CAUCIUC "PROWODNIK" (Riga) care poartă ca marca fabricii o stea 516-16

Mobile!!! Mare ocaziune pentru particulari în oștele Dorobanților, No. 36 Proprietatea D-lui Brătianu Sint de vinzare O odă de culcare, un salon, un scelerag, un birou, afară de numelele mobile mai sînt: un pian negru, diferite oglinzi și obiecte de fantezie, etc. etc. Vinzarea se face de la orele 8-12 a. m. și de la 2-6 p. m. 632-5

Liqueurs Exquises E. CUSENIER Fils Aîné & Co 40 MEDAILLES D'OR, D'ARGENT, etc. 6 GRANDS DIPLOMES D'HONNEUR Charonton, Marseille, Paris, Mulhouse, Bruxelles COGNAC Chateau de SOLENON. ARTICLES SPECIALEMENT RECOMMANDÉS: PRUNELLE CACAÔ à la Vanille MOKA à la Vanille CURAÇAO Ne plus Ultra CURAÇAO Triple Sec COGNAC Gde CHAMPAGNE de la COURONNE. On trouve les Produits CUSENIER dans tous les bons Magasins de Comestibles, Confectionnaires, Restaurants, Hôtels de 1er Ordre de la Roumanie.

Dr. A. BARASCH DE LA FACULTATEA DE MEDICINA din PARIS Fost elev al profesorului Fournier Consultățiunile pentru boale interne, boale de gîm și sifilitice de la 2-5 p. m. CALEA VICTORIEI, 93 (colț cu str. Fontinei) 618-80

Dr. ZELIGHER MAMOS Strada Gării No. 15 Consult. pentru boale interne și sifilitice de la 2-4 p.

Dr. J. Kiriac s'a stabilit în strada Sfintu Ionicii No. 8, în dosul pasajului român (Teatrul Național). — Da consultațiunile de la 5-6 p. m. — Cu această ocazie se anunță oșter publică ca a construit o casă de sănătate privată, după metodele cele mai noi și se pot primi bolnavii de ori-ce afecțiuni, interne sau chirurgicale în condițiuni avantajoase. Persoanele cari doresc să pot căuta și cu orice al medic. 588-10

Vizitați CROITORIA CENTRALĂ Pasajul Român 5 unde a sosit pentru sezonul de toamnă și iarnă un bogat asortiment de stofe fine pentru comenzi și prepari țelne. Eșcuizăz asemenea și Robe pentru magistrați 526-30

M-me CONSTANCE — Strada Peșoni 120 (față cu grădina Icoanei) — Da consultațiunile în știința oșter de cartomantie și chiromantie (prin eșcu și oșter în palme) de la 3 ore dim. pînă la 9 p.m. Consultățiunile se fac în limba franceză și în germană. 442-30

STRIDII șosece zilnic la M. DELPECH 3 Bis. Eni, și se transportă la domiciliu, cu prețul de lei 175 duzina de Arcașon și iar lada de 100 bucăți lei 12. Lei 275 duzina de Ostende (marene mari verzi), iar un butoiș de 60 buc. lei 14. Melci de Bourgognia preparați gata lei 125 duzina. Bacala de Terre neuve, prospete în timpul postului 1,50 kilo. 576-15

Vinul Beef Lavoix pregătit de către d-rul Pillet din Paris cu bazi de carne, quinquina și fosfat de calce. Acest vin care în Franța este protejat de către corpul medical, este indispensabil în formațiunea și nutrițiunea osului, nervilor și a cărnei musculare. Vinul Beef-Lavoix, este un adevărat aliment, și reprezintă valoarea a 50 grame de carne prin 1/2 pahar de vin. El pe lângă că este folositor copiilor, este indispensabil anemicilor și persoanelor vrștoice. Introzit: Avenue Victoria, 5, la Paris. Deții: la Par. Brus, Altin, Roșu, Thüringer și la toate farmaciile din țară.

Biscuții d-rului Olivier din Paris Vindecare radicală a boalilor sifilitice recente sau învechite la bărbați, femei și copii. Academia Națională de medicină din Paris a declarat în raportul său către guvernul francez că Biscuții Olivier pot aduce mari folosuri omenirii. Biscuții Olivier sînt singurii cari au fost aprobați de către Academia de medicină și singurii cari au primit din toată lumea o recompensă națională de 24000 lei. Biscuții Olivier sînt adonati în toate spitalele din Paris. Tratament lesnicios, rapid și economic. Introzit general: str. Rivoli 33, în Paris. În detali: Farm. Brus, Altin, Roșu, Thüringer și în toate farmaciile din țară. 463-100

AVIS Avem distina onoare a vă comunica, că am deschis în Capitală, Calea Victoriei, 30 vis-à-vis de Prefectura Poliției sub firma Koraus & Socaciu „LA APHRODITA” Un magazin de plătărie, lîngerie pentru Dame și Bărbați broderie, dantele, batiste, ciorapi, proșopale servietari de masă și de oșter, etc. Specialitate de Trusouri gama si de comandă. Reînțori din voiajul ce am făcut, pentru cumpărări, la cele mai reputeate fabrici din străinătate, a-provisionîndu-ne cu mărfurile cele mai bune; bazați în același timp și pe cunoștințele în această branșă doîndite după unii mulți ani în magazinul D-lui G. Poloni, suntem puși în plcuta posibilitate a spera că oșter publică va bine-voia a ne onora cu vizitele D-lor, asigurîndu-i de un serviciu prompt și real — Pentru înlesnirea onor. noastre cliențele am înținat prețuri fixe, cu un profit minimeu posibîl; această ne permite mijloacele de cari dispunem. Cu deosebită stimă 579-12 KORAUS & SOCACIU

Mattoni Giesshubler cea mai curată APĂ MINERALĂ ALGALNĂ BIUROUL AVOCĂȚILOR CIHOSKI și PANTAZI Strada Olari, No 2

Dr. A. Turi 46. — Calea Văcărescoi. — 46 Consultațiunile de la orele 1-3 și de la 6-7 p. m. PENTRU SARACI GRATIS 560-100

Doctorul G. FISCHER Fost asistent al D-rului Galezowski (Paris) Specialist în boale de oșter Consultațiunile de la 8-9 a. m. 2-5 p. m. Pentru saraci gratis — Str. Colței 16 — 427-24

AVIS De cît-va timp s'a introdus în țară o hîrtie de țigară „Job” care e falsificată și pe care o vînde ca „Job” veritabil înclînd pe economii lor. Avîșam prin această pe consumatorii și-i prevenim a lua hîrtie seamă pentru a nu fi înșelați. Mareș s'au zise hîrtii de țigară sînt d'opus, vom urmări cu oșter din urmaș sigarara (conform legelî mărșior de fabrică) pe vin țelori și depozitarii acestel hîrtii contra făcute. Comerciari și debîțari de ta' un șare dorase a-și procura veritabila hîrtie de țigară „Job”, trebuie să se adreseze numai la Sf. N. Russ & Atger ommissionari în Galați strada Sf. N. Apostoli No. 3, care sînt singurii agenți ai acestei ț. Bardou-Job & J. Z. Paulhac, pentru țeata Romănia. Cei ce vor cumpăra pentru a revinde de la alte persoane, cît de la firma sus zisă, vor pîi că se fac compliciti falsificătorilor și vor fi urmăriți cu oșter riguroasă. 30-50 J. Bardou-Job & J. Z. Paulhac



Diverse

Primarul a refuzat inchirierea noului teatru D-lui S. I. Grossman pentru trei reprezentatii ce avea sa le dea Leviniki...

Luni spre seara, a fost adus la parchet de catre jandarmi, bancherul Lazar din Podul Noilor, acela care astavara excoerse o multime de case din localitate.

Joi se va inaugura o noua berarie High-Lif, in vastele sisoane ale hotelului Trajan. Avind in vedere persoanele cari intra in aceasta combinatiune, se prevede un mare succes.

In editura Grunberg din Iasi a apărut o romanță prea frumoasă intitulată „In ochii ei cumini”, de D. Budala.

Ramiro.

TEATRALE

La finele stagiunii, opera romina din Bucuresti va pleca la Iasi, unde va da o serie de reprezentatii in Teatrul National de acolo.

Directia teatrului national din Capitala a angajat o noua contracta, pe D-goara Mar-

culescu, absolvent a conservatorului din Bucuresti.

D-sa va juca in Mignon, rolul principal, pe care pina acum l-a tinut D-goara Einschenk. Acesteia i se vor da in viitor numai roluri secundare de oare-ce vocea D-sale a fost gasta prea slabă.

Corpurile Legiuitoare

De la Camera

Sedinta de la 27 Noembrie, 1896

D. V. Rosetti depune o petitiune a mai multor functionari comerciali prin care cer a se aduce un proiect de lege pentru re-pausul de Duminecă.

D. Politimos intreabă guvernul dacă este adevărat că s'au rupt tratările de împăcare cu D. Flea din cauza intrigrilor și spiritului de răz-bunare a D-lor Sturdza și Eugeniu Stătescu și dacă are de gind să aducă o soluțiune în chestia mitropolitului.

D. prim-ministru Aurelian răspunde că nimeni nu poate crede că oamenii de talia D-lor Sturdza și Stătescu se vor deda la manopere de natura celor despre cari vorbește D. Politimos.

D-sa adaugă că D. Politimos să citească discursul rostit ieri în Camera și va vedea că guvernul se îngrijește singur a aduce cit de curind o soluțiune în chestia mitropolitului, căci nu există nici un romin care să nu dorască a se rezolva cit de curind și în mod echitabil această chestiune.

Incidentul se inchide și apoi D. M. Ghimpa este ales în comisiunea obligatiunilor rurale.

In comisiunea casei dotației oastei se aleg D-nii Ciocazan și Valeanu și în urmă de deputații trec în secții.

De la Senat

Sedinta de la 27 Noembrie 1896

Senatul a votat azi numai indigenate.

ULTIME TELEGRAME

PARIS, 27 Noembrie. — Camera deputaților. Adunarea adoptă bugetul coloniilor. D. Lebon anunță că pacificarea Madagascarului este aproape terminată.

MADRID, 27 Noembrie. — Oficial. Se anunță din Manila că niște indivizi închiși într-o cavernă au evadat. Trupele s'au pus în urmărire lor și au omorât vre-o șase-zeci din ei. O conspirație s'a descoperit în El Paragna. 6

conspiratori au fost împușcați, cei alții au fost condamnați la închisoare.

PARIS, 27 Noembrie. — Noul ambasador al Angliei, sir Edmond Monson, a remis D-lui Faure scrisorile sale de creanță. Sir E. Monson și președintele republicii au exprimat dorința ca o înțelegere cordială să se menție între cele două țări.

Ultima oră

D. P. S. Aurelian este hotărât să o rupă cu D. Dim. Sturdza.

D-sa a declarat că nu poate să suporte mai departe tutela fostului prim-ministru și va reveni asupra chestiei Ghenadie, căutind să împace toate elementele democratice.

Chestia e că guvernul n'a găsit încă soluția în afacerea Ghenadie.

SPECTACOLE

TEATRUL NAȚIONAL. — Mercuri, 27 Noembrie 1896, se va reprezenta De oși și rege, operă comică în trei acte și un tablou, de A. D'Ennery și J. Bresil.

BIBLIOGRAFIE

A apărut: Le Passager, guide horaire de tous les paquebots français et étrangers, 2-e année, 2-e semestre, 1896. Preț 2 lei.

A apărut ediția II-a din celebrele drame Stil-pii Societății și Nora ale dramaturgului norvegian Henrik Ibsen, traduse într-o românească aleasă și curată de cunoscutul publicist B. Marian. Un volum de 260 pagini, 1.25.

La Morminte de Eroii, cuvinte rostite de D. A. Sturdza. O broșură în 8 de 85 pagini.

Le Mouvement Economique et sociale en Roumanie par V. I. Radu, Paris. O broșură de 15 pagini, Editura librăriei Larousse.

Il Movimento economico e sociale in Romania di Vasile I. Radu. Un vol. in 8 de 79 pagini.

De vânzare în Pitești

Una pereche case, situate pe Boulevard Elisabeta Doamna No. 42: compuse din 5 camere mari pentru stăpîn și 3 dependinți cu euhnie, vestibul, coridor cu geamlie, magazie etc., puț american, curte panată, grădină care răspunde în strada Egalitate, privire frumoasă, aer curat și aproape de piața orașului. Prețul este fix al acestor case de 25,000 lei. Timbre și ori-ce cheltuieli, privește pe cumpărător. Amatorul de a le lua, se vor adresa la proprietarul lor D. M. V. Serafim, strada Brătianu No. 47. Pitești. 570-1

PREMIILE „ADEVERULUI”

Mulțumireac titorilor Adevărului provocată de inovația noastră cu premiile ne îndeamnă la căutarea de noi mijloace de satisfacțiune pentru colecționarii cupoanelor Adevărului.

Mai toate cărțile franceze ce ni le procurasem pentru premii s'au epuizat iar din cărțile rominești a trebuit să de-pozităm stocuri mai mari.

Pentru astăzi avem plăcere de a anunța o nouă serie de premii, consistind din scrieri de valoare ale mult cunoscuților publiciști: Traian Demetrescu, Teodor, Dumitru Stănescu, Sofia Nădejde, Z. Arbure, Belador și alții.

Cu cuponul deci al numărului de astăzi, cetitorul și poate procura unul din volumele notate în lista de mai jos, cu prețul redus indicat în dreptul fie cărui volum.

Note muzicale

In loc de Lei Se da ca premiu cu

Table with 3 columns: Author/Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Alexandru Coni, Școala de ofițeri, Clara Stern, etc.

Colecțiunea Stern.

Foi și frunze mari:

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Șirba mătusia, Unu și unu face două.

pr. 50 b. ca premiu 30 bani

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Hora Gobzel, Șirba Evreilor, Șirba C. F. R., etc.

Foi și frunze mici:

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Mocașneasa, Scoata capu la fereastră, Alexandrin Polca-Mazur, etc.

In loc de Lei Se da ca premiu cu

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like M. Mironescu, Floare de mai, Leop. Stern, Plaine d'amour, etc.

In loc de Lei Se da ca premiu cu

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like frunze mari, Clara-Helene, mazuca, Șirba Polca-franțeze, etc.

Cărți franceze

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like F. Marion Crawford, Les enfants du roi, Matyas Vallady, etc.

In loc de Lei Se da ca premiu cu

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Jules Case, Promesses, Marcel Sémétiés, etc.

Cărți rominești

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Traian Demetrescu, Privelișii din viață, Traian Demetrescu, etc.

In loc de Lei Se da ca premiu cu

Table with 3 columns: Title, In loc de Lei, Se da ca premiu cu. Includes entries like Cavalerii nopții, O mie și una de zile, Ștefan Christescu, etc.

Premiile ilustrate sînt deja epuizate.

Pentru provincie se învază porto.

Premiile „Adevărului” CUPON 28 NOEMBRIE, 1896. Acest cupon, trimis din gasetă și trimis Săla de depozit Adevărului, dă drept la unul din premiile din lista de mai jos. El este valabil pînă la 2 Decembrie în ansiv.

Doctor RAPPAPORT Special în boale de copii Strada Pensionatului No 8.

FABRICA DE FERESTRAE MECANICE Mașini de fasonat lemnui INSTALAȚIUNI DE FABRICI DE BUTOAE GARTERE CU ABUR, TAMPLĂRII etc. C. L. P. FLECK SOHNE

AGENTIA de comisionari de stradă și de vînzători de ziare și de vînzători de ziare Str. Karageorgevici No. Agenția de comisionari de stradă (uniformați cu șepci roșii) după o funcționare de mai multe luni, puțin recruta oameni de încredere și cu garanții de solvabilitate face cunoscut onor public că pe viitor poate încredința acestor comisionari de stradă obiecte de valoare, bijuterii și bani pînă la concurența sumei de 100 lei, pentru care agenția și asuma răspunderea.

BOALE CHRONICE Eficacitate incomparabilă a vesicătorei fixe aplicată pe brați și întreținută cu adevărată HARTIA ALBESPEYRES care posedă 4 graduri țării: slabe, 1, 2 și 3 A se cere iscălitura FUMOUZE-ALBESPEYRES. 1 leu cutia SIROP pentru DINTILOR al DELABARRE Usurarea pentru căirea dintelor împiedică sau distruge durerile și toate accidentele epurii dintelor.

NU PUNETI NICI-ODATA o VESICĂTOARE fără să ve fi procurat adevărată VESICĂTOARE ALBESPEYRES. Cea mai eficace și mai puțin dureroasă din vesicatore. A se cere Iscălitura Albespeyres pe partea verde. DETALIU: Farmacie ALBESPEYRES, 80, Faub. St-Denis, PARIS. ANTI-ASTMATIC BARRAL Hartia și țigările anti-astmatice ale lui B. Barral distrug aproape imediat accesele de Astma, Crizele de Tuse, și toate sufocațiunile. 20 ani de Succes

VIN DE VIAL TONIC ANALEPTIC Reconstituant Tonicul cel mai energic pentru convalescenți, bătrîni, femei și ori-ce persoane delicate VIN DE VIAL este asociatiunea medicamentelor lor mai active pentru a combate Anemia, Cloraza, Fiziă, Dispepsia Gastrică, Epuizare nervoasă, Slăbiciune rezultată dintr-o bătrînce, glicie convalescente, într'un cuvînt toate stările admice de slăbiciune caracterizată prin pierderea poftei de mîncare a fortelor Lyon, Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon 14, la București, la d. ILIE ZAMFIRESCU și la toți drogisti și farmacistii

PERSONELE CARE OUNDO PILULELE DOCTORULUI DEHAUT Dîn Paris nu există a se purga atunci cînd ele sînt această trebuință. Nu se tem nici de desugut neci de oboselă, pentru că, contrariu celor alte purgative, aceasta nu operează bine decît cînd este însoțit de uă bună mîncare și de beuturi întăritoare, precum vinul, cafeaua, ceaiul. Fie care aleg, pentru a se purga, o-a sul și mîncarea ori li convîin mai bine, dupe ocupatiunile sale. Oboselă purgativei fluidă anulată prin efectul bunei alimentații. Lene se hotărăsc cineva a repeta purgatiunilor ori de cîte ori este trebuință. 57 și 27

După o scurtă intrabuțnare devine indispensabilă ca PASTA DE DINTI Frumusețea Noua Crème-Glycerin americană pentru Dintilor Dintii aprobat de consiliul sanitar KALODONT de la Fabrica F. A. SARG's Sohn & C-nle O. Viesă Furniseri ai Curței I. R. Se vinde în București la drogueria Ilie Zamfirescu, M. Economu & Co. Mihail Stănescu, Ion Tetzu la toate farmaciile principale și la D-nii Gustav Rietz, Strada Carol, Iosef Schuckerle, frizer Strada Lipscaii; in Ploesti, la farmaciile Carol Schuller și A. Ziegler; in Brăila la d-nii Anton Drummer, farmacist și D-nii Berman & Kaufman, in Galați la d-nii S. Hofmann; in Craiova la d-nii S. Lazar Benvenisti și frații Filip Lazar, sîn, in Pitești la D-nii Ernest Schil farmacist, in Calărași la D-nii Frits Türk farmacist, in Iasi la D-nii Frați Konya farmacisti, in Constanța la D. D. Michailcanu, in Bacău la D. Racovița farmacist. Representant și Depozitar pentru România la D. VIKTOR KUBESCH, București, strada Doamna 16 (in curte) Cereți numai Kalodont ul Sarg, fericiți-vă de contrafaceri